

PROTOKÓŁ
Z OBRAD VI SESJI
RADY GMINY SZCZERCÓW
z dnia 30 sierpnia 2024 r.

Obrady VI sesji Rady Gminy Szczerców odbyły się dnia 30 sierpnia 2024 r. w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Szczercowie. Godzina rozpoczęcia 10⁰⁰, godzina zakończenia 15⁴¹.

Zaproszeni goście:

- Wójt Gminy Szczerców - P. Krzysztof Kamieniak,
- Skarbnik Gminy Szczerców - P. Dorota Słowińska,
- Radca prawny - P. Anetta Nowak - Uss,
- Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych - P. Marek Kowal,
- Pracownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska - P. Tomasz Retkiewicz,
- Sołtys Sołectwa Szczerców - P. Barbara Kata,

Ad. 1) Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców P. Barbara Szczepanik. Powitała przybyłych na obrady gości i radnych. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum - na 15 radnych, wszyscy obecni. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad. 2) Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców zaproponowała następujące zmiany w porządku obrad:

- w miejsce pkt 6: „*Sprawozdanie Wójta nt. działań podjętych między sesjami*”,
- w miejsce pkt 7: „*Sprawozdanie Przewodniczącej z działalności między sesjami*”,
- w miejsce pkt 8: „*Sprawozdanie Przewodniczących Komisji nt. działalności Komisji między sesjami*”,
- pozostałe pkt porządku obrad zmieniły kolejność o trzy w górę,



- jako pkt 18: „*Rozpatrzenie projektu uchwały w/s przekazania skargi na Uchwałę Nr IV/24/24 Rady Gminy Szczerców z dnia 28 czerwca 2024 r. w sprawie ustalenia diet przysługujących radnym Rady Gminy Szczerców oraz zasad ich wypłacania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi*”,

- jako pkt 19: „*Rozpatrzenie projektu uchwały w/s rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Szczerców*”,

- jako pkt 20: „*Sprawy różne - interpelacje i wnioski*”,

- jako pkt 21: „*Zakończenie obrad VI Sesji Rady Gminy Szczerców*”.

W tym miejscu, Radny P. A. Pabiszak zgłosił swoje uwagi do zaproponowanego przez Przewodniczącą Rady Gminy Szczerców pkt 19: „*Rozpatrzenie projektu uchwały w/s rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Szczerców*” proponując, aby przedmiotowy projekt uchwały został rozpatrzony na następnych obradach sesji. W wyniku przeprowadzonej dyskusji z Radnym P. A. Pabiszakiem, w której wzięła udział Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, radca prawny P. A. Nowak - Uss i Radna P. T. Pabiś, poddano pod głosowanie przełożenie w/w projektu uchwały na kolejne obrady sesji nadzwyczajnej, ponieważ skargi zgodnie z przepisami muszą zostać rozpatrzone w terminie 30 dni od daty ich wpływu do urzędu. Za omówieniem niniejszego projektu uchwały na następnej sesji głosowano 3 głosami za, przy 11 głosach przeciw i 1 osobie wstrzymującej się od głosu.

Z kolei, Radna P. L. Staniosz poprosiła, aby w pkt 8: Sprawozdanie Przewodniczących Komisji nt. działalności Komisji między sesjami uwzględnić Sprawozdanie Przewodniczącej z działalności Klubu Radnych Niezależnych. W tym zakresie również odbyła się dyskusja, w której wzięła udział radca prawny P. A. Nowak - Uss i Radny P. A. Pabiszak. Pani mecenas wskazała na brak wyraźniej podstawy prawnej do wprowadzenia w/w punktu. W związku z tym, punkt ten nie został poddany pod głosowanie.

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Za tym, aby pkt 6 otrzymał brzmienie: „*Sprawozdanie Wójta nt. działań podjętych między sesjami*” głosowano 15 głosami za.

Za tym, aby pkt 7 otrzymał brzmienie: „*Sprawozdanie Przewodniczącej z działalności między sesjami*” głosowano 15 głosami za.

Za tym, aby pkt 8 otrzymał brzmienie: „*Sprawozdanie Przewodniczących Komisji nt. działalności Komisji między sesjami*”” głosowano 15 głosami za.

Za tym, aby pkt 18: otrzymał brzmienie: „*Rozpatrzenie projektu uchwały w/s przekazania skargi na Uchwałę Nr IV/24/24 Rady Gminy Szczerców z dnia 28 czerwca 2024 r. w sprawie ustalenia diet przysługujących radnym Rady Gminy Szczerców oraz zasad ich wypłacania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi*” głosowano 15 głosami za.

Za tym, aby pkt 19 otrzymał brzmienie: „*Rozpatrzenie projektu uchwały w/s rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Szczerców*” głosowano 12 głosami za, przy 3 osobach przeciw.

Ad. 3) Za przyjęciem porządku obrad z nieniesionymi poprawkami głosowano

Ad. 4) Uwagę do protokołu z IV sesji zgłosił Radny P. A. Pabiszak, który poprosił, aby na str. 6 jego wypowiedź otrzymała następujące brzmienie: „*Radny P. A. Pabiszak zwrócił się z zapytaniem, ile instalacji fotowoltaicznych zostało założonych na budynkach gminnych w ubiegłym roku oraz czy wszystkie te instalacje działają i są podłączone do sieci energetycznej? A jeśli nie działają to, dlaczego? I dlaczego zostały odebrane, jeżeli nie działają?*”.

Więcej uwag do protokołu nie zgłoszono.

Za przyjęciem protokołu z IV sesji z naniesioną poprawką głosowano 15 głosami za.

Ad. 5) W tym miejscu, Radny P. A. Pabiszak przeprosił za swoją nieobecność na obradach V sesji Rady Gminy Szczerców prosząc o wskazanie kwoty, jaka została zdjęta z zadania: „*Remont budynku Szkoły Podstawowej w Lubcu*” oraz pozostała na tym zadaniu.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców wskazała, że tego typu pytania powinny być zadawane w dalszych punktach porządku obrad dotyczących budżetu.

Za przyjęciem protokołu z V sesji głosowano 14 głosami za, przy 1 osobie wstrzymującej się od głosu.

Ad. 6) **Sprawozdanie Wójta nt. działań podjętych między sesjami.**

Wójt Gminy Szczerców poinformował zebranych, o swojej aktywności w okresie międzysesyjnym (dziękując przy tym członkom Koła Gospodyń Wiejskich za przygotowanie poczęstunku dla mieszkańców podczas dożynek i osobom odpowiedzialnym za wykonanie

wieńców dożynkowych) oraz opowiedział o inwestycjach, jakie aktualnie realizowane są w gminie.

W tym miejscu, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak z uwagi na sygnały otrzymane od mieszkańców gminy poruszył temat zadania: „*Remont Placu Św. Floriana w Szczercowie*” wskazując przy tym na długi czas realizacji w/w zadania. W dyskusji zabrał również głos Radny P. A. Pabiszak i Radna P. L. Staniosz. Wyjaśnień w tym zakresie udzielił zainteresowanym Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych P. M. Kowal, który poinformował, o przyczynach wydłużenia terminu realizacji zadania.

Z kolei, Radny P. A. Pabiszak poruszył szereg następujących kwestii tj. braku udzielenia pisemnej informacji na swoje pytanie dotyczące instalacji fotowoltaicznych, zadań: „*Remont stacji uzdatniania wody w Chabielicach*” i „*Remont budynku Szkoły Podstawowej w Lubcu*” oraz wskazania dla kogo zostały wydane dwie decyzje o ustaleniu lokalizacji celu publicznego.

Wójt Gminy Szczerców udzielił Panu Radnemu odpowiedzi na większość pytań wskazując, że na resztę udzieli informacji w pkt 20 „*Sprawy różne - interpelacje i wnioski*”.

Ad. 7) Sprawozdanie Przewodniczącej z działalności między sesjami.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców poinformowała, w jakich uroczystościach wzięła udział w okresie międzysesyjnym (również dziękując za pomoc przy organizacji dożynek wszystkim osobom zaangażowanym) oraz powiadomiła, że na bieżąco spotykała się z mieszkańcami na dyżurach i uczestniczyła w stałych komisjach rady. Następnie, Pani Przewodnicząca podkreśliła rolę dobrej współpracy wśród radnych nawiązując do ostatniej skargi na sposób zwołania ostatniej sesji.

Ad. 8) Sprawozdanie Przewodniczących Komisji nt. działalności Komisji między sesjami.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji:

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. T. Pabiś poinformowała, że komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym raz. Na posiedzeniu członkowie komisji wypracowali opinie w/s petycji dotyczącej podjęcia inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych powiązanych tematycznie ustaw oraz w/s skarg na działalność Wójta Gminy Szczerców w zakresie wyborów Sołtysa Sołectwa Osiny wniesionych do Rady Gminy Szczerców i Wojewody Łódzkiego. W tym miejscu, Pani Przewodnicząca przybliżyła zebrany w sposób szczegółowy obie sprawy.

Radny P. A. Pabiszak poruszył kwestię skarg na działalność Wójta Gminy Szczerców prosząc radcę prawnego o zajęcie stanowiska w tym zakresie. Pani mecenas wskazała na skomplikowany charakter formalno - prawny przedmiotowej sprawy wskazując przy tym, że została ona skierowana do rozstrzygnięcia przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Łodzi. W wyniku udzielonej odpowiedzi wywiązała się dyskusja, w której głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, Wójt Gminy Szczerców, Radna P. T. Pabiś i Radna P. L. Staniosz. Z uwagi na wyczerpanie tematu, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak postawił formalny wniosek o zamknięcie dyskusji w przedmiotowej sprawie. Za powyższym wnioskiem głosowano 12 głosami za, przy 2 osobach przeciw i 1 osobie wstrzymującej się od głosu.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców wskazała również, że wszyscy zainteresowani radni mogą przychodzić na wszystkie posiedzenia komisji w celu zapoznania się z obszerną dokumentacją dotyczącą omawianych spraw.

Komisja Oświaty i Kultury:

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury P. M. Małecka poinformowała, że komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym raz. Na posiedzeniu komisji obecny był Wójt Gminy Szczerców, Kierownik Referatu Oświaty P. T. Rosiak, Wicedyrektor i Intendent ze Szkoły Podstawowej w Szczercowie i Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Szczercowie. Członkowie komisji wypracowali opinie do projektów uchwały w/s wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy użyczenia na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym biorącym do używania i w/s wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym najemcą. Członkowie komisji zapoznali się również z informacją o przebiegu wykonania planu finansowanego za I półrocze 2024 r. Gminnego Ośrodka Kultury w Szczercowie i Gminnej Biblioteki Publicznej w Szczercowie. W sprawach różnych, członkowie komisji zapoznali się z pismami, które wpłynęły od czasu ostatniego posiedzenia komisji. W tym miejscu, na prośbę Radnego P. A. Pabiszaka, Pani Przewodnicząca odczytała pismo od P. A. G. z prośbą o „*wyjaśnienie przyczyn i powodów odebrania godzin lekcyjnych zaplanowanych w arkuszu organizacyjnym na rok szkolny 2024/2025 z dnia 28 marca 2024 r.*”.

Następnie, Radny P. A. Pabiszak nawiązał do odczytanego pisma pytając, czy w Szkole Podstawowej w Lubcu planowane jest zatrudnienie dodatkowe nauczyciela w celu prowadzenia zajęć z nauki języka niemieckiego.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców oraz Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury P. M. Małecka poinformowały o braku kompetencji radnych w tym zakresie oraz poinformowali, że ewentualnie w tej kwestii może zostać przeprowadzona rozmowa z Kierownikiem Referatu Oświaty P. T. Rosiak bądź też Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Lubcu na posiedzeniu Komisji Oświaty i Kultury.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami:

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami P. Z. Węglewski poinformował, że komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym raz. Na posiedzeniu obecny był Wójt Gminy Szczerców. Członkowie komisji wypracowali opinie do projektów uchwał mieszczących się w zakresie kompetencji komisji oraz zapoznali się z pismami, które wpłynęły od czasu ostatniego posiedzenia. Następnie, Pan Przewodniczący przybliżył zebranym treść złożonych pism.

Radny P. G. Kuśmierk nawiązał do pisma złożonego przez mieszkankę jego okręgu wyborczego. Następnie Pan Radny wskazał na zniszczenia chodników na terenie gminy powstałe w momencie zakładania przez firmę zewnętrzną gazociągu. Z kolei, Radny P. A. Pabiszak odniósł się do pisma mieszkanki w sprawie remontu budynku gminnego znajdującego się przy ul. Łaskiej 8 w Szczercowie. Odpowiedzi obu zainteresowanym udzielił Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami P. Z. Węglewski.

Komisja Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego:

Przewodniczący komisji P. W. Pacholak poinformował, że komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym raz. Na posiedzeniu obecny był Wójt Gminy Szczerców oraz Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców. Członkowie komisji zaopiniowali projekty uchwał budżetowych (tj. w/s zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczerców na lata 2024 - 2027 i w/s zmiany budżetu gminy Szczerców na 2024 r.), w/s zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi oraz w/s przekazania skargi na Uchwałę Nr IV/24/24 Rady Gminy Szczerców z dnia 28 czerwca 2024 r. w sprawie ustalenia diet przysługujących radnym Rady Gminy Szczerców oraz zasad ich wypłacania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi. Następnie, członkowie komisji zapoznali się z pismami, które wpłynęły od czasu ostatniego posiedzenia komisji. Pan Przewodniczący przybliżył zebranym ich treść. W dalszej kolejności, wypracowano dwa wnioski tj. o zakup nowej tablicy upamiętniającej z wizerunkiem ks. Józefa Baranowicza



(z zachowaniem pierwotnego tekstu), która zostanie umieszczona w miejscu nowo wybudowanego budynku przy ul. Piłsudskiego 18 w Szczercowie oraz o wyczyszczenie i odmalowanie elementów drewnianych na deptaku i łódce. Ponadto, Przewodniczący komisji poinformował zebranych o przebiegu spotkania z przedstawicielami Urzędu Gminy w Szczercowie oraz PGE S.A. o/KWB Bełchatów w sprawie wyczyszczenia koryta rzeki Widawki.

W tym miejscu, Radna P. L. Staniosz zakwestionowała jeden zapis z ostatniego protokołu Komisji Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego wskazując, że w protokole zapisano, iż w posiedzeniu wziął udział Radny P. G. Kuśmierk, który nie był obecny na tym posiedzeniu komisji. W wyniku przeprowadzanej dyskusji w tym zakresie ustalono, iż Radny P. G. Kuśmierk był jednak obecny na w/w posiedzeniu, co sam stwierdził.

Następnie, Radny P. A. Pabiszak poruszył temat terminu odbioru budynku po ks. Józefie Baranowiczu. W odpowiedzi, Przewodniczący komisji P. W. Pacholak poinformował, iż nie posiada informacji w zakresie terminu, w którym w/w inwestycja została odebrana.

Ad. 9) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczerców na lata 2024 - 2027.

Obecna na sesji Skarbnik Gminy Szczerców poinformowała, że zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 - 2027 dokonano w związku ze zmianą planu dochodów bieżących i majątkowych oraz wydatków bieżących i majątkowych na 2024 r., a także dochodów bieżących i majątkowych oraz wydatków bieżących i majątkowych na 2025 r. Uległa zmianie kwota przychodów i rozchodów budżetu w latach 2024 - 2026. W wykazie przedsięwzięć dokonano zmian poprzez zmianę limitu w zadaniach: „Projekt Szczęśliwe przedszkolaki w oddziałach przedszkolnych w Szkole Podstawowej w Szczercowie”, „Projekt Szczerców stawia na kształcenie zawodowe”, „Dotacje celowe - Dofinansowanie kosztów przyłączenia nieruchomości do sieci kanalizacyjnej”, „Montaż instalacji OZE w Gminie Szczerców - etap II”, „Remont budynku SP w Lubcu”, „Przebudowa sieci wodociągowej w Pl. Św. Floriana w Szczercowie”, „Wymiana lamp oświetleniowych na terenie gminy Szczerców” oraz wprowadzenie nowych zadań tj. „Projekt wzmocnienie poziomu cyberbezpieczeństwa w Gminie”, „Opracowanie projektu programu rewitalizacji Gminy Szczerców”, „Opracowanie projektu planu ogólnego Gminy Szczerców”. Następnie, Pani Skarbnik przedstawiła zebrany projekt uchwały w/s zmiany budżetu Gminy Szczerców na 2024 r. prosząc o naniesienie poprawki w § 9 polegającej na przestawieniu szyku zdania we wskazanym paragrafie. Dotychczasowy zapis: „Określa się limit zobowiązań na 2025 r. z tytułu zaciągniętych kredytów

*i pożyczek na pokrycie planowanego deficytu budżetowego w wysokości 680.000,00 zł”
powinien być zastąpiony następującym: „Określa się limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych
kredytów i pożyczek na pokrycie planowanego deficytu budżetowego w roku 2025 w wysokości
680.000,00 zł”.*

Komisja Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego pozytywnie
zaopiniowała projekt uchwały w/s zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Szczerców na lata 2024 - 2027.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 13 głosami za, przy 2 osobach przeciw.

Ad. 10) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s zmiany budżetu gminy Szczerców na 2024 r.

Komisja Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego pozytywnie
zaopiniowała projekt uchwały w/s zmiany budżetu gminy Szczerców na 2024 r.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały z naniesioną poprawką głosowano 12 głosami za, przy
2 osobach przeciw i 1 osobie wstrzymującej się od głosu.

**Ad. 11) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s zaciągnięcia pożyczki długoterminowej
w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.**

Skarbnik Gminy Szczerców P. D. Słowińska zapoznała zebranych z celowością podjęcia
niniejszego projektu uchwały oraz wskazała na zasadność naniesienia poprawki w § 1
polegającej na usunięciu dwóch zer w kwocie we wskazanym paragrafie przedmiotowego
projektu uchwały z uwagi na pomyłkę pisarską.

Komisja Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego pozytywnie
zaopiniowała projekt uchwały w/s zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały z naniesioną poprawką głosowano 15 głosami za.

**Ad. 12) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy
użyczenia na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym biorącym do użytkowania.**

Komisja Oświaty i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na
zawarcie kolejnej umowy użyczenia na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym biorącym
do użytkowania.

8



Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 15 głosami za.

Ad. 13) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym najemcą.

Komisja Oświaty i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym najemcą.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 15 głosami za.

Ad. 14) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s udzielenia dotacji z budżetu Gminy Szczerców w 2024 r. dla Gminnej Spółki Wodnej działającej na terenie Gminy Szczerców.

Radna P. L. Staniosz poruszyła temat zakresu prac Gminnej Spółki Wodnej działającej na terenie Gminy Szczerców wskazując na zasadność poprawienia stanu rowu przy ul. Kilińskiego 10 w Szczercowie. Wyjaśnień w tym zakresie udzieliła Pani Radnej Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców i Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami P. Z. Węglewski.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s udzielenia dotacji z budżetu Gminy Szczerców w 2024 r. dla Gminnej Spółki Wodnej działającej na terenie Gminy Szczerców.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 15 głosami za.

Ad. 15) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa jednostki pomocniczej Gminy Szczerców - Sołectwa Grudna.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców poinformowała zebranych o celowości podjęcia niniejszego projektu uchwały z uwagi na złożenie pisemnej rezygnacji przez obecnego Sołtysa Sołectwa Grudna z pełnionej funkcji.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa jednostki pomocniczej Gminy Szczerców - Sołectwa Grudna.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 15 głosami za.

Ad. 16) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru przy ul. Piłsudskiego w Szczercowie.



Radny P. A. Pabiszak oraz Radna P. L. Staniosz zadali następujące pytania do przedmiotowego projektu uchwały tj. o datę złożenia wniosku o sporządzenie MPZP dla w/w obszaru, liczbę mieszkańców nim objętych, kosztów z tym związanych oraz wskazanie dokładnego obszaru, którego powyższy plan dotyczy. W tym miejscu, głos zabrał Radny P. Z. Węglewski oraz Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, którzy wstępnie przybliżyli zainteresowanym przybliżone kwestie. Z kolei, przybyły na obrady sesji pracownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska P. T. Retkiewicz również udzielił odpowiedzi Radnemu P. A. Pabiszakowi w tym zakresie.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru przy ul. Piłsudskiego w Szczercowie.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 13 głosami za, przy 2 osobach wstrzymujących się od głosu.

Ad. 17) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s woli zaliczenia odcinka drogi wojewódzkiej Nr 483 przebiegającego na terenie gminy Szczerców na działkach 586/7, 586/8, 586/9, 586/10, 733 w obrębie Chabielice oraz nr 173/1, 173/6, 181/3, 182/1, 183/5, 183/7, 183/9, 186/1, 187/3, 187/5, 188/1, 189/1, 190/1, 190/2, 191/1 w obrębie Chabielice Kolonia do kategorii drogi gminnej.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s woli zaliczenia odcinka drogi wojewódzkiej Nr 483 przebiegającego na terenie gminy Szczerców na działkach 586/7, 586/8, 586/9, 586/10, 733 w obrębie Chabielice oraz nr 173/1, 173/6, 181/3, 182/1, 183/5, 183/7, 183/9, 186/1, 187/3, 187/5, 188/1, 189/1, 190/1, 190/2, 191/1 w obrębie Chabielice Kolonia do kategorii drogi gminnej.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 15 głosami za.

Ad. 18) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s przekazania skargi na Uchwałę Nr IV/24/24 Rady Gminy Szczerców z dnia 28 czerwca 2024 r. w sprawie ustalenia diet przysługujących radnym Rady Gminy Szczerców oraz zasad ich wypłacania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi.

Komisja Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s przekazania skargi na Uchwałę Nr IV/24/24 Rady Gminy Szczerców z dnia 28 czerwca 2024 r. w sprawie ustalenia diet przysługujących radnym Rady

Gminy Szczerców oraz zasad ich wypłacania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 15 głosami za.

Ad. 19) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Szczerców.

Radny P. A. Pabiszak ponownie poruszył kwestię skarg na działalność Wójta Gminy Szczerców w zakresie wyborów Sołtysa Sołectwa Osiny i jeszcze raz poprosił radcę prawnego o zajęcia stanowiska w powyższej sprawie. Pani mecenas zajęła tożsame stanowisko jak w pkt 8: Sprawozdanie Przewodniczących Komisji nt. działalności Komisji między sesjami w zakresie działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Szczerców.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 12 głosami za, przy 1 osobie przeciw i 2 osobach wstrzymujących się od głosu.

Ad. 20) Sprawy różne - interpelacje i wnioski.

W pierwszej kolejności, Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców poinformowała, że na stronie internetowej Gminy Szczerców umieszczane są z wyprzedzeniem informacje o planowanych posiedzeniach wszystkich komisji stałych. Pani Przewodnicząca zachęciła do udziału w nich radnych, jeżeli jakaś istotna dla nich kwestia będzie omawiana na którymś z posiedzeń.

Następnie, Wójt Gminy Szczerców udzielił odpowiedzi Radnemu P. A. Pabiszakowi na pozostałe pytania zadane w pkt 6: Sprawozdanie Wójta nt. działań podjętych między sesjami, na które wówczas nie udzielił odpowiedzi.

Z kolei, Radny P. G. Kuśmierk postawił wniosek, aby przy odbiorze wszelkich inwestycji obecny był radny z danego okręgu, w którym realizowana jest inwestycja. Jednakże przedmiotowy wniosek nie został poddany pod głosowanie.

W dalszej kolejności, Radny P. A. Pabiszak poprosił na obrady Kierownika Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych P. M. Kowala, któremu zadał szereg pytań dotyczących odbioru budynku po ks. Józefie Baranowiczu. W tym miejscu, Pan radny postawił wniosek o naszykowanie dla niego kompletu dokumentów odbiorowych, jednak powyższy wniosek nie

został poddany pod głosowanie. Pan Kierownik poprosił, aby Radny P. A. Pabiszak sformułował swoją prośbę na piśmie. Następnie, Pan radny poruszył temat odbioru placu targowego w Szczercowie. W tym zakresie również wzięła udział Radna P. L. Staniosz. Na pytania zainteresowanych ponownie odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych P. M. Kowal.

Dalej, Radna P. L. Staniosz zapoznała zebranych z pismem otrzymanym z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi, jakie zostało skierowane do Inspektora Ochrony Środowiska na wniosek Klubu Radnych Niezależnych w sprawie dotyczącej wydania przez Starostę Bełchatowskiego zgody na przebieg kolektora tłoczego odbierającego mieszaninę oczyszczonych ścieków przemysłowych. Następnie głos w tej sprawie zabrał Radny P. A. Pabiszak, który zwrócił się z zapytaniem, czy do urzędu wpłynęły już jakieś odpowiedzi na petycję i pisma składane w przedmiotowej sprawie?

W tym zakresie odpowiedzi udzielił zainteresowanemu Wójt Gminy Szczerców, który wyjaśnił, że wpłynęły jedynie odpowiedzi od Wójta i Rady Gminy Kleszczów, którzy nie uznali przedmiotowych pism za petycję. Reszta instytucji, do których skierowano pisma nie udzieliła na nie odpowiedzi do dnia dzisiejszego.

Radny P. A. Pabiszak kontynuował swoją wypowiedź w sprawie wydania przez Starostę Bełchatowskiego pozytywnej opinii w sprawie budowy kolektora ściekowego przez działki Skarbu Państwa oraz spotkania jakie odbyło się w firmie, która wnioskuje o zgodę na budowę kolektora tłoczego z udziałem pracowników urzędu. W dyskusji głos zabrał ponownie Wójt Gminy Szczerców, który przedstawił zebrany wyjaśnienia w poruszonych przez radnego kwestiach.

Z kolei, Radna P. L. Staniosz poruszyła temat przekształcania działek rolnych na budowlane. W tym zakresie wyjaśniań udzielił Wójt Gminy Szczerców, Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców oraz Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami P. Z. Węglewski.

Ponadto, Radny P. A. Pabiszak poprosił ponownie na obrady pracownika Referatu Planowania Przestrzennego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska P. T. Retkiewicza, któremu zadał kilka pytań o MPZP dla fragmentu obrębu Osiny Kolonia wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. W dyskusji wzięła również udział Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, Radna P. T. Pabiś, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak, Radny P. Z. Węglewski, Radna P. D. Włodarczyk oraz P. L. Staniosz.



Ad. 21) Przewodnicząca Rady Gminy zakończyła dyskusję i zamknęła obrady VI sesji. Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:

Aneta Troczyńska



Przewodnicząca
Rady Gminy Izczerców

Barbara Szczepanik



